

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

СТАЛИНСКИЙ ПУТЬ

ОРГАН
Тайгицкого
горкома
ВКП(б)
и горсовета
депутатов
трудящихся,
Новосибирской
области

№ 78 (1278)

12 АВГУСТА 1941 года, ВТОРНИК.

Цена 10 коп.

От Советского

(Утреннее сообщение 8 августа)

В течение ночи на 8 августа наши войска продолжали вести бои с противником на кексгольмском, смоленском, коростеньском, белоцерковском направлениях и на эстонском участке фронта. На остальных направлениях

и участках фронта крупных боевых действий не велось. Наша авиация во взаимодействии с наземными войсками продолжала наносить удары по мотомехчастям и пехоте противника на поле боя и по его аэродромам.

* *

Немецко-фашистские зверства во Львове

В Советское Информбюро поступили многочисленные заявления и письма от группы львовских жителей, прорвавшихся при помощи партизанских отрядов из г. Львова на территорию, занятую частями Красной Армии. Все эти граждане были очевидцами бесстыдных, чудовищных зверств немецких фашистов над мирным населением советского города. Свидетельства львовских граждан, живших несколько дней в оккупированном немцами городе, неопровергнуто доказывают, что гитлеровцы сознательно истребляют население, захваченное немецко-фашистскими войсками. Ниже приводятся показания отдельных львовских жителей.

Учительница средней школы А. К. Ковалевская рассказывает в своем заявлении: «Львов — старинный город. Он много видел на своем веку, но зверства фашистов затмили все, что когда-либо творилось в стенах древнего города. Заняв город, фашисты начали загонять в кинотеатры и клубы арестованных профсоюзных активистов, стахановцев, членов семей работников общественных организаций. В кино «Европа» фашисты согнали около 500 человек. Немецкий офицер потребовал от них, чтобы каждый в письменной форме называл всех известных ему лиц, принимавших активное участие в общественной жизни. Из 500 человек нашлось только 6 трусов, испугавшихся угроз фашистского офицеря. Все остальные граждане ответили на угрозы гитлеровца презрительным молчанием. Тогда фашисты начали хватать каждого пятерого и выводить на улицу. Не меньше 100 человек было расстреляно в ближайших дворах».

Рабочий гильзовой фабрики «Аида» тов. И. Брянцев пишет:

«На моих глазах гестаповцы расстреляли из пистолетов 25 рабочих и служащих фабрики — членов фабкома и других активистов профсоюзной организации. 30 стахановок и активисток Львовской швейной фабрики № 1 были убиты штурмовиками ночью на квартирах. Пьяные немецкие солдаты затаскивали львовских девушек и молодых женщин в парк Бостюшко и зверски избивали их. 15-летнюю школьницу Лидию С. поочередно изнасиловали 7 немецких танкистов. Истерзанный труп несчастной девочки фашисты бросили в помойку дома № 18 на улице Словацкого. Старица-священника В. Л. Помазнева, который с крестом в руках умолял пощадить население и пытался предотвратить насилия над девушками, фашисты избили, сорвали с него рясу, спалили бороду и закололи штыком».

Фашистская пропаганда на весь мир пропагандила о том, что немцы при занятии г. Львова нашли якобы доказательства «большевистских зверств». Показания жителей г. Львова — очевидцев чудовищных злодействий, совершенных фашистами в первые же дни их хозяйничанья в оккупированном городе, неопровергнуто доказывают, что фантастические измышления гитлеровской пропаганды о так называемых «большевистских зверствах» были неуклюжей попыткой скрыть неслыханные зверства и надругательства над львовскими жителями, которые были учинены самими немецкими бандитами.

(Вечернее сообщение 8 августа)

В течение 8 августа наши войска продолжали вести бои с противником на кексгольмском, смоленском, коростеньском, белоцерковском направлениях и на эстонском участке фронта.

Наша авиация во взаимодействии с наземными войсками наносила удары по мотомех-

частям и пехоте противника и атаковала авиацию на его аэродромах.

В течение 7 августа уничтожен 21 немецкий самолет. Наши потери — 14 самолетов. Днем 7 августа вблизи Москвы нашим истребителем сбит один немецкий самолет-разведчик, экипаж взят в плен.

Награждение орденами и медалями начальствующего и рядового состава Красной Армии.

Указом Президиума Верховного Совета СССР за образцовое выполнение боевых заданий Командования на фронте борьбы с германским фашизмом и проявленные при этом доблесть и мужество награждены: орденом Ленина — 1 человек, орденом Красного Знамени — 26 человек, орденом Красной Звезды — 48 человек, медалью „За отвагу“ — 19 человек, медалью „За боевые заслуги“ — 8 человек. (ТАСС).

Информационного бюро



Грозная атака штыковая!
Бегут фашистские войска:
Врагов призыва к вековой —
Бежать от русского штыка!

Картина работы художников Зелихмана и Демидова.
(«Окна ТАСС») Фотохроника ТАСС

Наша авиация во взаимодействии с наземными войсками продолжала наносить удары по мотомехчастям, пехоте и артиллерии противника.

*

Бойцы партизанского отряда под командованием начальника Энской железнодорожной станции тов. Я. застали врасплох экипаж тяжелого немецкого танка, ремонтировавшего разорвавшуюся гусеницу. Снайперы-партизаны застрелили фашистских танкистов. Сняв с танка три пулемета и две пушки, партизаны подложили мину и взорвали танк.

*

Немецко-фашистские зверства в Бресте и Минске

В Советское Информбюро продолжают поступать от советских граждан, вырвавшихся из захваченных немцами советских городов, многочисленные письма и заявления о чудовищных злодеяниях немецких фашистов. Ниже приводятся показания очевидцев страшных зверств гитлеровцев над мирным населением в советских городах Бресте и Минске.

Жительница Бреста, член жилищной комиссии Брестского городского совета, Г. Я. Пестружицкая пишет: «Фашисты в первый же день арестовали всех сотрудников советских учреждений, активистов общественных организаций, стахановцев железнодорожных мастерских и депо, предприятий и промысловых артелей. Арестованных вместе с семьями загнали на стадион «Спартак». Когда меня привели на стадион, там уже было больше тысячи человек. Два дня продержали нас под открытым небом без пищи и воды. Голодные дети плакали. На глазах у всех арестованных немецкий солдат ударили ногой плакавшую девочку лет 3—4. Мать бросилась было защищать ребенка, но фашист размахнулся и ударил ее прикладом в живот. Несколько мужчин запротестовали против издевательств солдат над детьми и женщинами. Солдаты избили их до полусмерти. Каждую ночь на стадион врывались пьяные фашисты и насильно уводили молодых женщин. За две ночи немецкие солдаты увезли больше 70 женщин, которые потом бесследно исчезли. Мужья и братья этих несчастных женщин пытались защитить их. Фашисты пустили в ход пистолеты. Тут же на стадионе немцы застрелили около 20 мужчин. На третий день на стадион приехало несколько офицеров. Один из офицеров стал

танковое подразделение капитана-орденоносца Петрова атаковало севернее пункта Н. танки и мотопехоту противника. Бой длился 7 часов. В схватке с врагом особенно отличилась рота старшего лейтенанта-орденоносца Рубанова. Зайдя во фланг немцам, танкисты смело ударили по фашистам. Старший лейтенант Рубанов, лейтенант Балюра, младший лейтенант Козиленко и командиры машин орденоносцы Гороховский, Горовой, Бугров и Сергеев уничтожили во время атаки по 2—3 немецких танка. Всего в этом бою танковое подразделение капитана Петрова разбило 40 танков противника. Гусеницами советских танков раздавлено несколько немецких противотанковых орудий.

Бойцы подразделения лейтенанта Максимова устроили засаду около дороги, по которой немцы возили горючее и боеприпасы. Ночью фашистская колонна мотопехоты попала в окружение. Красноармейцы подразделения Максимова открыли по ней сильный огонь. Уничтожено свыше 200 немецких солдат, три офицера, 20 автомашин, 3 бронемашины и 33 мотоцикла.

*

Смелые действия партизан из отряда под командованием старшего агронома МТС тов. Ц. в Энском районе, Житомирской области. В течение нескольких дней отважные патриоты вылавливали в районе села В. мелкие группы немецких войск. За два дня партизаны разгромили четыре немецких автоколонны. В результате внезапных и стремительных действий партизан убиты 48 фашистских солдат, уничтожены 22 автомашины, 9 мотоциклов и одна легковая машина с четырьмя штабными офицерами. На вооружение отряда за эти дни поступило 30 немецких винтовок, 8 автоматов, 2 легких пулемета, один миномет с 80 минами и 8 тысяч винтовочных и пулеметных патронов, отнятых у разгромленных фашистских отрядов.

Партизанский отряд под командованием активного участника гражданской войны тов. С. за две недели боевых действий уничтожил больше 100 фашистских солдат офицеров. Среди трофеев, захваченных отважными партизанами, 2 противотанковые пушки, 3 тан-

(Утреннее сообщение 9 августа)

В течение ночи на 9 августа наши войска продолжали вести бои с противником на эстонском участке фронта.

На остальных направлениях и участках фронта происходили поиски разведчиков и бои местного значения.

(Окончание на 2 стр.)

От Советского Информбюро

вызывать арестованных по списку. Всего было вызвано не меньше 200 человек. Их выстроили на северной стороне футбольного поля и расстреляли из пулеметов. Группы расстрелянных валялись на стадионе три дня. После этого гестаповцы отобрали из арестованных граждан еще 250—300 человек и ночью увезли неизвестно куда».

*

Вырвавшиеся из фашистского ада жители города Бреста — А. Зорин, В. Крышунка, Я. Морозов, В. Алексик, Г. Самоский и М. Заверженец сообщают, что за первые дни немецкой оккупации в городе Бресте расстреляно, замучено в застенках гестапо не менее 1.000 жителей.

Жена рабочего минского машиностроительного завода им. Кирова Любовь Федоровна Климчук сообщает в своем письме о зверском издевательстве немецких солдат над большой группой минских жителей, захваченных фашистами в 50 километрах от Минска и приведенных обратно в разрушенный город. «В лесу нас нагнали 12 автомашин с фашистскими солдатами. Немцы оставили машины, соскочили на землю и без какого-либо предупреждения начали нас рас-

(Вечернее сообщение 9 августа)

В течение 9 августа наши войска вели ожесточенные бои с противником на кексгольмском, смоленском, коростеньском и белоцерковском направлениях.

На остальных направлениях и участках фронта происходили бои разведывательного характера.

Наша авиация в течение 9 августа наносила удары по мотомехчастям и пехоте противника на поле боя и атаковала авиацию на его аэро-

стреливать из автоматов и винтовок. От пуля погибли не меньше 50 человек, в том числе 18 детей. После этого нас оцепили и погнали в город. На наши просьбы и мольбы взять раненых немцы ответили ударами штыков и прикладов. Издавалась над нами, фашисты не разрешали останавливаться. Тех же, кто падал, обессилив от потери крови, немцы прикалывали штыками. Фашистские изверги закололи и застрелили 35 человек. Никогда не забыть ужасного зрелища, очевидцем которого я была в пяти километрах от Минска. Раненный немецкий пулей 15-летний мальчик Саша Свергун упал на землю и не мог подняться. Немецкий солдат начал бить его ногами и прикладом. Когда и это не помогло, фашист замахнулся штыком. Мать Саши бросилась к сыну и заслонила его своим телом. Озверелый фашист приколол штыком и мать и сына. До города нас дошло около 150 человек. В течение трех дней шли допросы. Каждый день от пыток и от фашистских пуль умирали по 20—25 человек. На четвертый день допрос прекратился. Оставшихся в живых 85 советских граждан немцы увезли на дорожные работы в г. Смолевичи».

Вечернее сообщение 9 августа

дромах. В течение 8 августа уничтожено 14 немецких самолетов. Наши потери — 12 самолетов.

По уточненным данным, за 7 августа уничтожен 81 немецкий самолет, а не 21, как сообщалось в предыдущей сводке.

Корабли Краснознаменного Балтийского флота потопили один и повредили 2 торпедных катера противника, а также бомбили его транспорты.

Машины инструктор Тайгинского паровозного депо т. Логвинов сделал поездку и заранее деньги передал в фонд обороны родины по одному поездке, что составляет 3500 рублей.

Комсомольцы кондукторского резерва решили отчислять на оборону двухдневный заработок ежемесячно до полного разгрома фашизма. Секретарь этой организации т. Банников внес в фонд обороны 250 рублей.

После двух атак немцы вновь начали артиллерийский обстрел с правого фланга. Через час огневая подготовка была неожиданно прекращена. На правый фланг устремилась танковая группа немцев, она была прощущена в глубину обороны и здесь полностью уничтожена. Разгромлено 23 вражеских танка. Отсеченная от своих танков пехота противника попала под огонь минометов. В бою прекрасно проявили себя минометчики Сидоров, Кожемякин и Микеладзе, уничтожившие более 200 неприятельских солдат. Отбросив врага, часть подполковника Степина перешла в контрнаступление. Советские войска уничтожили 8 немецких пушек, одиннадцать пулеметов, три автомашины и захватили больше тысячи снарядов, 500 гранат, много патронов и одну батальонную радиостанцию. На поле боя осталось свыше 400 трупов немецких солдат. Взято в плен 219 солдат.

(Вечернее сообщение 10 августа)

В течение 10 августа наши войска продолжали вести с противником упорные бои на сольцком, холмском, смоленском, белоцерковском и уманском направлениях. Наша авиация во взаимодействии с наземными войсками наносила удары по мотомехчастям и пехоте противника.

За 9 августа нашей авиацией сбито 45 немецких самолетов. Наши потери 25 самолетов.

По уточненным данным во время налетов немецких самолетов на Москву в ночь с 9 на 10 августа сбито не 8 самолетов, как указывалось ранее, а 10 самолетов. Кроме того, наши истребители днем 9 августа в московской зоне ПВО уничтожили 5 немецких самолетов — разведчиков.

Наше Энское соединение под командованием тов. Лукьянова разгромило 2 немецких батальона 312 пехотного полка и батальон мотомехпехоты. Бой с фашистскими войсками начался после 2 часов артиллерией стрельбы германских батарей. Немцы атаковали наш правый фланг, на котором действовала часть подполковника Степина. Бойцы части тов.

Второй налет советских самолетов на район Берлина

В ночь с 8 на 9 августа группа наших самолетов совершила второй полет в Германию, главным образом с разведывательными целями, и бросила в районе Берлина на военные объекты и железнодорожные пути зажигательные и фугасные бомбы. Летчики наблюдали пожары и взрывы. Действия германской зенитной артиллерии оказались мало эффективными.

Все наши самолеты вернулись на свои базы, кроме одного, который разыскивается.

В фонд обороны родины

Рабочие под'емочного цеха паровозного депо выполняют взятые на себя обязательства — всемерно поддержать инициативу о создании фонда обороны. Электросварщик т. Корчуганов свой заработок в сумме 34 рубля передал на оборону страны. Слесари тт. Ляпин и Постолак внесли в фонд обороны по 36 рублей. По 35 рублей внесли слесари тт. Задеевский, Пономарев и другие.

Многие рабочие под'емочного цеха вносят в фонд обороны родины облигации займов. Только от трех рабочих тт. Абрамова, Кабанова и Воротникова поступили в фонд обороны облигации на сумму 1700 рублей.

Секретарь комитета ВЛКСМ паровозного депо т. Сазонов внес в фонд обороны 500 рублей. Секретарь узлового комсомольского комитета т. Кротов передал на оборону родины 600 рублей.

Машины инструктор Тайгинского паровозного депо т. Логвинов сделал поездку и заранее деньги передал в фонд обороны родины по одному поездке, что составляет 3500 рублей.

Комсомольцы кондукторского резерва решили отчислять на оборону двухдневный заработок ежемесячно до полного разгрома фашизма. Секретарь этой организации т. Банников внес в фонд обороны 250 рублей.

ПОДАРКИ БОЙЦАМ

Комсомольцы г. Тайги готовят подарки бойцам действующей Красной Армии. На днях комсомольцы железнодорожной больницы отправили бойцам посылку: носовые платки, подворотнички, папиросы, мыло и др. на сумму 500 рублей. Посылки так же послали комсомольцы коллективов райтрансгорната и швейной фабрики № 5.

В письмах приложенных к посылкам комсомольцы призывают бойцов беспощадно громить фашистов и обещают в любой момент с оружием в руках выступить на помощь Красной Армии. Д. Чазов.

Передовая бригада

Тендерная бригада под'емочного цеха Тайгинского паровозного депо с начала Отечественной войны работает с удвоенной энергией.

Бригадир тендерной бригады т. Середа личным примером показывает как нужно работать в военное время. Следуя его примеру все рабочие ежедневно перевыполняют нормы выработки.

До войны в бригаде было 8 рабочих. Перестроив работу на военный лад решили отказаться от двух рабочих. Так и сделали. Уплотнив рабочий день бригада стала в шестером спрашиваться с любым производственным заданием. Сейчас она полностью обеспечивает ремонт трех комплексных бригад. Качество работы всегда бывает отличное.

Экономят топливо и время

Водить поезда с перевыполнением технической скорости и экономить уголь — долг каждого машиниста, который хочет оказать помощь фронту и родине. В Тайгинском депо таких машинистов десятки. Вот цифры иллюстрирующие самовтвреженную работу, борьбу за экономию топлива передовых машинистов нашего депо.

За июль и первую декаду августа машинист т. Нагорный сэкономил 6750 килограммов угля. Больше чем по 5 тысяч килограммов топлива сэкономили машинисты тт. Гапеев и Осинцев. Около 10000 килограммов экономии угля за это же время дали командиры локомотивов тт. Быков и Мартынюк.

Все эти машинисты систематически перевыполняют техническую скорость и являются лунинцами.

II.

Крепят противовоздушную оборону

Во всех коллективах города Тайги рабочие и служащие изучают ПВХО, чтобы знать правила противовоздушной и химической обороны. Хорошо проходит обучение ПВХО в коллективе паровозного депо. Занятия проводятся регулярно. Учебой охвачены все рабочие и служащие.

Так же строго по плану проводятся занятия в технической школе. Начальник школы т. Стрельников и завуч т. Мельников уделяют ПВХО большое внимание.

В коллективе райтрансгорната парторг т. Саратцева также лично руководит занятиями по изучению ПВХО. Учебой охвачены все работники магазинов и столовых.

В кондукторском резерве 18 человек уже сдали нормы по комплексу ПВХО. В поездном резерве вагонного депо обучение закончили и нормы сдали 27 человек.

При коллективе стрелковой охраны обучается много домашних хозяйств. До 30 женщин уже готовы к сдаче норм.

Лысенко.

Замечательно работают слесари-стокерщики тт. Девятов и Солотенко. Тов. Девятов свою производительность труда довел до 300 процентов. По две нормы за смену дает т. Солотенко. Чтобы помочь фронту тт. Девятов и Солотенко досрочно отремонтировали паровоз и заработанные деньги в сумме 156 рублей передали в народный фонд обороны родины.

По-стахановски работают и другие члены бригады. Например: слесари тт. Рандин и Хмелевский выполняют свое задание на 160-200 процентов. Бригада т. Середы соревнуется с бригадой т. Толмачева. В этом соревновании тендерники держат первенство.

Сайко — мастер под'емочного цеха.

На смену мужьям

Когда потребовалось защищать границы от вероломно напавших гитлеровских бандитов, многие рабочие, служащие кузбасслеспротдорга ушли в армию и их место на работе с успехом заняли женщины.

Заведующий магазином на Кузельском лесопункте т. Маховиков ушел в ряды РККА, зав. магазином стала его жена Моховикова Е. Г. и успешно справляется с работой.

На мастерском участке пятого километра т. Самойлова работала уборщицей, сейчас Самойлова освоила новую профессию хлебопека, работает в хлебопекарне и выпекает хлеб хорошего качества.

Зав. хлебопекарней на Пихачеве Алабухин ушел в армию, на его место встала его жена и прекрасно справляется с работой.

Когда мужья уходили в армию советские женщины-патриотки им говорили: — беспощадно уничтожайте кровожадных бандитов метким огнем, а мы здесь в тылу будем бить врага стахановской работой.

Федорчук.

ГОТОВИМ КАДРЫ

Выращивание кадров в военное время играет огромное значение на каждом производстве. Мне доверили обучать слесарному делу десятки подростков, чтобы сделать из них квалифицированных слесарей.

Обучение группы подростков подходит к концу. С 20 августа 24 человека приступят к сдаче экзамена по теории. Среди моих учеников есть очень способные ребята. Быстро осваивают слесарное дело подростки Соколов, Бриницкая, Матвеев, Потоцко, Корягин. Каждый из них стремится быстрем овладеть слесарным ремеслом, чтобы если понадобится заменить на производстве квалифицированного рабочего.

Пахомчик — инструктор по слесарному делу паровозного депо.

Ответ. редактор С. Лобанов.

Ушла лошадь масти ка-рея, грива стрижена. Знающих просыпа сообщить по адресу: г. Тайга, районного кузбасслеспротдорга.